



上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，呈现学院发展新动态。

喜 报

★ 为进一步巩固深化团员和青年主题教育成果，鼓励和支持理论学习常态化，发挥典型集体和个人的示范引领作用，团市委近日对理论学习中典型团支部、青年理论学习小组（青年读书小组）及先进个人予以通报表扬。我院马克思主义学院思政本科生团支部获“上海市团员和青年主题教育理论学习示范团支部”通报表扬。

★ 中国共产主义青年团上海市委员会发来感谢信，对上海大学马克思主义学院团委黄丽娜在2023年9月至2024年1月期间，积极参与在上海共青团团员和青年主题教育指导组对本市高校团组织 and 青年主题教育进行指导，圆满完成各项工作任务，有力推进上海团员和青年主题教育走深走实的辛勤表示衷心感谢。

★ 参加上海大学首批“银铃计划”援疆退休老师刘铮教授事迹在“东方教育时报（学习强国）”和“中新网”等多家媒体进行了宣传报道。

学术信息

★ 学院王天恩教授的文章《人工智能通用化及其实现途径》发表于《中国社会科学》2024年第3期。

★ 学院任帅军副教授的文章《论“群众的共产主义”中人的解放思想及其意义》发表于《哲学研究》2024年第3期。

◆ 学院王天恩教授的文章《Sora的世界模拟及其教育运用》发表于《思想理论教育》2024年第4期。

◆ 学院肖峰教授的文章《数字劳动与青年发展》发表于《中国青年研究》2024年第4期。

半月资讯

4月2日，下午，马克思主义学院召开**智库建设研讨会**，来自华东师范大学、上海体育大学、中国浦东干部学院、《上海宣传通讯》编辑部等单位的专家学者围绕智库建设进行广泛而深入的交流。

4月3日，上午，东北大学科学技术哲学研究中心主任、中国自然辩证法研究会副理事长陈凡教授，受邀为我校马院师生作题为《**技术时代，哲学何为**》的学术讲座，讲座由马克思主义学院主持工作副院长叶海涛教授主持，哲学系夏国军教授、鲍建竹副教授、阳育芳博士及马克思主义学院多位研究生参加讲座。

4月9日，为提高全体师生的火灾安全意识，掌握正确的火灾逃

生技能，根据学校《关于开展春季校园火灾疏散逃生大演练活动的通知》的总体要求，我院在东区2号楼西侧马克思主义学院办公楼，集中组织学院师生开展**消防疏散演练活动**。

4月10日，下午，为由青云书院：文学院、外国语学院、文化遗产与信息管理学院和秋白书院：社会学院、法学院、马克思主义学院联合主办的**上海大学2024年文科联盟就业招聘会**在宝山校区J楼大厅顺利举办，涵盖教育、信息技术、社会工作、人力资源、金融贸易、律所法务等多个领域23家单位参与。

4月12日，“上海大学‘大思政课’实践教学基地”揭牌仪式暨沪川两地三校大中小学思政课一体化建设研讨会在四川省成都市树德协进中学举行。四川省成都市青羊区人民政府总督学、区委教育工委委员、区教育局党组成员、区教育考试中心主任张勇；成都市树德协进中学校长罗宇，副校长施德春、伍宏林、苗恒；四川省宜宾市高县硕勋小学党总支书记罗林忠、教导处主任张敏；上海大学马克思主义学院党委书记王国建、习近平新时代中国特色社会主义思想概论教研部主任申小翠、马克思主义中国化教研部党支部书记王金伟、形势与政策教研室主任奚建群等领导、专家及树德协进中学的部分教师代表出席活动。王国建与罗宇共同为“上海大学‘大思政课’实践教学基地”揭牌，标志着两所具有红色基因的学校合作共建开启新的篇章。

4月11日至14日，上海大学四川招宣组在马克思主义学院党委

书记、四川招宣组组长王国建，马克思主义学院副院长、四川招宣组副组长焦成焕的带领下，分赴成都市、绵阳市重点目标高中开展**招生宣讲**。通过参访、讲座、巡展等方式同优质生源基地和重点目标中学进行了深入交流，向考生家长推介上海大学并就招生政策等广泛接受现场咨询。未来技术学院副院长岳晓东、青年教师瞿栋应邀参与相关活动。

《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com!